

Señores
 Accionistas Ecualex S.A.
 Presente.-

Dando cumplimiento a las disposiciones legales y estatutarias de la compañía, a continuación, me permito presentar el Informe de Gerencia General sobre la gestión año 2019 de Ecualex S.A.

Entorno – Inicio del año con mucha expectativa, cierre de año muy complejo

El 2019 inició con optimismo, con expectativas de proyectos de infraestructura a través de APPs, desarrollo del programa de Vivienda Social, algunos proyectos privados de vivienda y centros comerciales, inversiones en Petróleo y Minería, y la eliminación de Ley de Plusvalía. De acuerdo a las cifras oficiales para el 2019 se esperaba un crecimiento económico de entre 1% y 1.5%; al cierre de año el resultado según el BCE fue que la economía tuvo una variación de 0.1% vs PIB 2018, hay algunos analistas que afirman que en realidad hubo una contracción de -1%. A nivel general el déficit fiscal creciente, la falta de liquidez generalizada y el paro nacional al final del año fueron los factores que más afectaron al PIB.

Para el BCE el desempeño de la economía fue el resultado del incremento de las exportaciones +5.2% (Petróleo, Camarón, Pescado) y un 1.5% de aumento en el consumo de los hogares sobretodo hacia final de año. Por otro lado, los gastos de consumo que realiza el Gobierno experimentaron una baja de -2.4%, principalmente por la disminución del 5.9% en la compra de bienes y servicios.

Los sectores a los que Ecualex atiende, se contrajeron. La Construcción (-4.2%) fue uno de los sectores más afectados por la disminución de proyectos de infraestructura, el Programa de Vivienda Social no despegó, y desaceleración en proyectos privados. La Minería tuvo dos escenarios, los proyectos Fruta del Norte y Mirador empezaron producción en el último trimestre, y por el otro lado el resto de proyectos que no caminan por trabas jurídicas y oposición comunitaria.

El mercado en el que participa Ecualex, en base a las importaciones, tuvo una contracción.

El Mercado en las categorías que participamos



Dentro de Ecuax:

- Tuvimos cambios en equipo comercial por sus resultados, especialmente al inicio del año
- También esperábamos mayores resultados de Costa, Minería, Mortero
- Tuvimos falta de inventario de tubería y accesorios durante casi 6 meses, por retraso del proveedor
- Se implementaron capacitaciones técnicas intermitentes a vendedores y técnicos
- Inversión en programa de coaching para desarrollo de habilidades comerciales para todo el equipo comercial
- Dificultad en cobros de cartera debido a la falta generalizada de liquidez

A pesar del difícil contexto, Ecuax S.A. cumplió con todas las obligaciones administrativas y tributarias, incluyendo la presentación de Estados Financieros de acuerdo a las normas legales vigentes, así como a las disposiciones de la Junta General de Accionistas.

Estados Financieros:

La contabilidad y los Estados Financieros de la compañía cumplen con NIFFs desde 2011, y durante el 2019 fueron auditados de manera externa por la empresa ABALTAUDIT Auditores y Consultores Cía. Ltda. quienes luego de su evaluación, emitieron un informe positivo en cuanto a la contabilidad y manejo de Ecuax S.A.

Los Estados Financieros de Ecuax S.A. al 31 de diciembre de 2019, se resumen a continuación.

Balance General:

	2019	2018
TOTAL ACTIVO CORRIENTE	1,389,208	1,829,759
TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE	938,951	920,681
TOTAL ACTIVO: \$	2,328,160	2,750,439
TOTAL PASIVO CORRIENTE	796,457	1,055,379
TOTAL PASIVO NO CORRIENTE	727,731	737,504
TOTAL PASIVO \$:	1,524,188	1,792,883
TOTAL PATRIMONIO NETO	940,105	767,939
RESULTADO DEL EJERCICIO 2019	-136,134	189,618
TOTAL PASIVO, PATRIMONIO Y RESULTADO: \$	2,328,160	2,750,439

Estado de Resultados:

INGRESOS	TOTAL		Dif	%
	YTD2018	YTD2019		
Maquinaria	1,591,660	729,516	-862,144	-54.2%
Repuestos	428,936	525,634	96,698	22.5%
Tubería y Acc	492,562	249,188	-243,374	-49.4%
Servicio	95,471	91,019	-4,453	-4.7%
TOTAL VENTA NETA	2,608,629	1,595,357	-1,013,273	-38.8%
TOTAL COSTO DE VENTAS	1,643,281	932,199	-711,083	-43.3%
UTILIDAD BRUTA	965,348	663,158	-302,190	-31.3%
TOTAL OTROS INGRESOS	105,359	75,276	-30,083	-28.6%
GASTOS				
TOTAL GASTO DE VENTAS	409,235	390,797	-18,438	-4.5%
TOTAL GASTOS ADMINISTRATIVOS	432,183	433,939	1,756	0.4%
GASTOS FINANCIEROS	39,671	49,832	10,160	25.6%
TOTAL GASTOS:	881,090	874,568	-6,521	-0.7%
RESULTADO DEL EJERCICIO:	189,618	-136,134	-325,752	-171.8%

Las circunstancias vividas en 2019 hicieron que, a pesar de los esfuerzos reflejados en número de visitas y cotizaciones, inversiones en coaching comercial y mayor financiamiento para clientes, las Ventas Netas disminuyan vs 2018 (-39%), principalmente en Maquinarias. Dentro de Post Venta, Tubería y Accesorios disminuyó por la ruptura de inventario, pero es importante resaltar el incremento en ventas en Repuestos y su aporte en margen que ayudó a que la disminución en Margen Bruto (-31%) sea menor a la caída en Ventas.

Gastos de Ventas disminuyen (-4.5%) principalmente por los gastos variables de personal: Comisiones, Honorarios, IESS; de todas maneras, por nuestra necesidad de atender ciertos trabajos y de promocionarnos en el mercado hubo gastos que se incrementaron principalmente servicio técnico de terceros, viajes y marketing.

Los Gastos Administrativos se mantienen vs 2018. Y por último los Gastos Financieros se incrementan por los intereses pagados en las líneas de crédito y tarjetas de crédito, fondos usados para capital de trabajo.

El resultado final del ejercicio fue de una pérdida de \$136.134, equivalente el 8.5% de las Ventas Netas.

Confiado de que este informe resume de la mejor forma posible lo sucedido en el Ejercicio 2019, me despido reiterando mi compromiso y afecto hacia Ustedes.

Atentamente,



Pablo Calero
Gerente General